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ACTA No. 06/2022 

 
Proceso: Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica  

 
Unidad Académica y/o Administrativa: Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad 
Tecnológica 

Hora de Inicio: 
10:11 am 

Motivo y/o Evento: Reunión del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica 
Hora de 
finalización: 
11:20am 

Lugar: Sesión Virtual (Herramienta MEET) 
Fecha: 13 de Julio 
de 2022 

Participantes 

Nombre Cargo 
Firma 

 

Yenny Margot Tovar Cuellar Delegada Decanatura Facultad Tecnológica 
Asistió 

Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
Coordinador Unidad de Extensión y Proyección 
Social de la Facultad Tecnológica 

Asistió 

Jaime Pantoja Benavidez Representante Ciencias Básicas 
Asistió 

Mauricio Bueno Pinzón  
Representante Tecnología en Construcciones 
Civiles e Ingeniería Civil  

No asistió 

Clara Inés Buriticá Arboleda 
Representante Tecnología en Electricidad de 
media y baja Tensión e Ingeniería Eléctrica  

No asistió 

Enrique Yamid Garzón  
Representante Tecnología en Electrónica 
Industrial, Ingeniería en Telecomunicaciones e 
Ingeniería en Control y Automatización 

Asistió 

Robinson Pacheco García 
Representante Tecnología en Gestión de la 
Producción Industrial e Ingeniería de Producción 

Asistió 

Ricardo Enrique Porras 
Boada. 

Representante Tecnología en Mecánica 
Industrial e Ingeniería Mecánica 

Asistió 

Miguel Ángel Leguizamón 
Páez 

Representante Tecnología en Sistematización 
de datos e Ingeniería en Telemática  

Asistió 

Jorge Arturo Pineda Representante Especializaciones y Maestrías 
Asistió 

Wendy Ortiz Pérez 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Asistió 

Paola Duran  
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 
 

Asistió 

Diana Ramírez Leguizamón Diplomados de Extensión y Proyección Social 
Asistió 

Diana Fontalvo Rivera 
Funcionaria proceso de Prácticas Laborales y/o 
Empresariales y Pasantías como Modalidad de 
Grado  

Asistió 

  

Elaboró:  Wendy Ortiz – Secretaría de la Sesión Visto Bueno del Acta: Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez 
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OBJETIVO: Informe del Coordinador y el equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 

2. Aprobación de las actas del Comité No. N°4 /2022 y N°5 /2022 

3. Informe del coordinador, y el equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social. 

4. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO DEL COMITÉ DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL FACULTAD TECNOLOGICA: 

 

El Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez, Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, 

da la bienvenida a los representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social, acto 

seguido Paola Durán Uhia, da inicio a la reunión leyendo el orden del día para la aprobación por parte de los integrantes del 

Comité, el cual es aprobado. 

1. Verificación quórum: La reunión se encuentra convocada de manera virtual, se verifica el quórum reglamentario con 

la asistencia de 07 miembros del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, hay quórum 

deliberatorio y decisorio. 

2. Aprobación de las actas sesión N°004 del 18 de abril de 2022 y N°005 del 18 de mayo de 2022:  Aprobadas por 

unanimidad mediante chat, y se informa que se seguirá enviando por correo para su y aprobación y posterior firma. 

 

3. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica:                                         

El profesor Helmuth Edgardo Ortiz Suárez, informa que se realizó este comité de extensión el segundo miércoles de 

este mes, teniendo en cuenta que el tercer miércoles es 20 de Julio, día festivo. Informa que cada una de las personas 

del equipo de trabajo de la unidad de extensión dará su respectivo informe, por lo que Paola Durán, da el informe en 

cuanto al  PMR mes de mayo 2022  , en el cual se habla sobre el contrato interadministrativo N° 203/2021 suscrito 

con el Fondo de Desarrollo Local de TUNJUELITO, el cual tiene como objeto: " REALIZAR LOS PROCESOS DE 

FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN EN EL MARCO DE LOS PROYECTOS DE INVERSIÓN No. 1925 TUNJUELITO SIN 

VIOLENCIA Y LIBRE DE FEMINICIDIOS Y No. 2069 FORTALECIENDO A TUNJUELITO DESDE LO SOCIAL, 

DIRIGIDO A MIEMBROS DE LA COMUNIDAD DE LA LOCALIDAD DE TUNJUELITO BOGOTÁ D.C. Las 

capacitaciones comenzaron con 491 participantes adultos mayores, el 30 de mayo de 2022. Dicho contrato tiene una 

duración de seis (6) meses, el supervisor del contrato es el docente de planta Harold Vacca González. 

 

Por otro lado, informa que se tienen en el momento dos cursos de educación informal formal enmarcado en el 

autofinanciados: 
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• Multidisciplinario 2022  

- Nombre del curso: Diplomado en Ciencias de Datos - 1° cohorte.  

- Duración: 120 horas  

- Fecha de inicio: 01 de junio de 2022  

- Número de estudiantes: 12  

- Horario: lunes, miércoles y viernes, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm  

- Lugar: online MEET  

 

• Cursos Libres 2021  

- Nombre del curso: Curso de Excel - 2° cohorte.  

- Duración: 40 horas  

- Fecha de inicio: 07 de junio de 2022  

- Número de estudiantes: 15  

- Horario: martes, miércoles y viernes, en el horario comprendido de 6:15pm a 9:30pm  

-  Lugar: online MEET 

 

Igualmente, informa sobre dos propuestas de Proyecto Curricular  Sistematización de datos que van a ser presentados 

en la próxima reunión del Consejo de Facultad, la primera es CONGRESO INTERNACIONAL DE COMPUTACIÓN – 

CICOM 202, PROYECTO CURRICULAR DE TECNOLOGÍA EN SISTEMATIZACION DE DATOS E INGENIERÍA EN 

TELEMÁTICA, Congreso que se organiza y este año tiene como sede la Ciudad de México, que los  ingresos con que 

se cuentan a este momento con un presupuesto de $7.014.816,  este valor corresponde a los excedentes del CICOM 

del año 2021 y van a ser  traslados para la organización y desplazamiento para la propuesta de CICOM 2022. El 

Congreso CICOM 2021 que ya se encuentra cerrado, y del valor mencionado anteriormente se descuenta el 12% de 

beneficio institucional, contando con un total para gastos generales de $6.263.228. Este proyecto lo está liderando el 

profesor Roberto Emilio Salas Ruiz.  

 

El profesor Ricardo Porras pregunta, si este evento no se cruza con eventos académicos, para lo que se informa que 

estos eventos son diferentes, igualmente Diana Fontalvo comenta que ese dinero que queda es para el comité 

organizador por parte de la Universidad y eso es lo que ellos utilizan para iniciar a organizar el evento, es un rubro 

diferente al de eventos académicos que tiene la Facultad.  

 

Los miembros del comité no presentan objeción a la presentación del proyecto Congreso CICOM 2022 ante el Consejo 

de la Facultad Tecnológica. 

 

La contratista Paola Duran continua con su infirme, comentando sobre la propuesta “Proyección Social de Formación en 

TIC para la Localidad de Ciudad Bolívar” gestionado por el Proyecto Curricular de Tecnología en Sistematización de Datos 
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e Ingeniería Telemática, el cual comenzó en el año 2018 a cargo de la profesora Sonia Pinzón Núñez y ahora lo está 

liderando el profesor Miguel Ángel Leguizamón Páez. Por ser un convenio de Proyección Social la rentabilidad es de 

carácter social según los Artículos 9 y 23 del Acuerdo número 01 del 6 de marzo de 2001 de la Facultad Tecnológica, la 

propuesta de desarrollo del proceso de formación se proyecta para el año 2022 en ocho meses, dentro de los cuales se 

definirán los cursos propuestos. 

 

El coordinador de la Unidad de Extensión, Helmuth Ortiz, comenta que en este momento tenemos un nuevo acuerdo, el 

003 del 2022 del Consejo Académico, para realizar la proyección de nuestro plan de trabajo, cambiaron varias cosas como 

lo son los máximos de horas cátedras que se pueden dictar ahora pasaron a 18 horas, los mínimos por descargas se 

mantuvieron igual pero se empezaron a agregar unas limitaciones para actividades no remuneradas por ejemplo cuando 

hacemos servicios académicos no remunerados en extensión o servicios de investigación los límites de descargas tanto a 

nivel horas lectivas como horas no lectivas también se disminuyeron, para el caso de servicios académicos no remunerados 

el límite de horas no lectivas máximas que se le pueden asignar a los profesores  es de 10 por semana. 

 

Toma la palabra el profesor Miguel Ángel Leguizamón, comentando que la idea de este proyecto es darle continuidad a 

una programación que se le ha venido realizando desde el Proyecto Curricular Sistematización de Datos a partir del 2018, 

en el sentido de impartir unos cursos gratis para la comunidad de Ciudad Bolívar, se está trabajando con semilleros de 

investigación y grupos de investigación de Proyecto Curricular Sistematización de Datos por Ciclos Propedéuticos, que 

para los años  2019, 2020 no se pudo realizar por pandemia, en el año 2021 se realizó de manera virtual, estos cursos se 

llevan a cabo  con el apoyo de la alcaldía local de Ciudad Bolívar a través de portales interactivos, junto con la profesora 

Sonia Pinzón  como coordinadora académica y Miguel Ángel Leguizamón como coordinador general. La idea es impartir 

cursos, capacitaciones básicas (correo Gmail, google), conceptos de Informática, Internet y la información, almacenamiento 

en nube, certificación por parte de la universidad y por parte de la alcaldía local de Ciudad Bolívar. Se quiere beneficiar a 

estudiantes de grados 10 y 11 inicialmente de la localidad de Ciudad Bolívar (4 colegios) con el desarrollo de capacitaciones 

y talleres y en temáticas relacionadas con bases de datos, Páginas Web y Programación básica, entre otras dándoles a 

conocer a los estudiantes de estos grados lo que realizamos en el interior de la Facultad y del Proyecto Curricular 

(Sistematización de Datos), que se interesen de estas temáticas y lo que podemos brindar. 

 

El profesor Helmuth Ortiz da la palabra a la ingeniera Diana Ramírez para que continúe con su informe. La ingeniera Diana 

Ramírez Leguizamón nos comenta sobre los avances de diplomado y cursos, ya vamos por la segunda cohorte del curso 

de Excel básico, intermedio y avanzado, nos ha ido bien con la promoción (2x1) pagan un nivel y realizan dos, en las 

encuestas de satisfacción nos ha ido bien y los participantes están contentos, se han tenido tanto estudiantes, egresados 

y docentes de la Facultad participando en estos cursos. En cuento a diplomados, tenemos en ejecución los diplomados en 

sistemas integrado HSEQ, Ciencia de datos y terminado el de Confiabilidad enfocada en mantenimiento. Se han tenido 

devoluciones de dinero por la no apertura de Diplomados debido a la baja inscripción, y aunque hemos tenido bajas 

inscripciones hemos logrado mantener en oferta los 13 diplomados. Estamos en espera de completar el diplomado en 

Gestión energética, se ha hecho publicidad, se tiene la mitad de cupo por ahora. 
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La funcionaria Diana Fontalvo Rivera, informa su gestión en los meses de mayo y junio 2022 en cuanto a pasantías internas, 

externas, prácticas laborales y/o empresariales: 

 

Aparte de los procesos que están en ejecución se tienen nuevos Contratos de Aprendizaje y/o Acuerdos de Voluntad 

 

PASANTÍAS EXTERNAS: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE EMPRESAS 

INGENIERÍA EN CONTROL Y AUTOMATIZACIÓN 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

   

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 2 1 

INGENIERÍA MECÁNICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 2 2 

INGENIERÍA DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

2 0 1 

INGENIERIA EN TELECOMUNICACIONES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

   

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

8 6 8 

TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 2 1 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

   

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

4 3 2 

TOTAL 22 15 15 

 

PASANTÍAS INTERNAS: 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE GRUPOS Y/O CONVENIO 

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

4 4 2 

TOTAL 4 4 2 
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PRÁCTICAS LABORALES Y/O EMPRESARIALES 

PROYECTO CURRICULAR SOLICITADAS LEGALIZADAS NÚMERO DE EMPRESAS 

INGENIERÍA EN CONTROL Y AUTOMATIZACIÓN 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

   

INGENIERÍA ELECTRICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

   

INGENIERÍA CIVIL POR CICLOS PROPEDEUTICOS 1 

 

 1 

INGENIERÍA MECÁNICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

3 3 3 

INGENIERÍA DE LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

9 5 8 

INGENIERIA EN TELECOMUNICACIONES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

   

TECNOLOGÍA EN CONSTRUCCIONES CIVILES POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

4 3 3 

TECNOLOGÍA EN ELECTRICIDAD POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

2 0 1 

TECNOLOGÍA EN ELECTRONICA POR CICLOS 

PROPEDEUTICOS 

1 0 1 

TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE LA PRODUCCIÓN 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

15 5 12 

TECNOLOGIA EN SISTEMATIZACIÓN DE DATOS 

POR CICLOS PROPEDEUTICOS 

9 2 9 

TECNOLOGIA EN MECÁNICA INDUSTRIAL POR 

CICLOS PROPEDEUTICOS 

8 4 7 

TOTAL 52 24 45 

 

El Ingeniero Helmuth Ortiz comenta que el día lunes 11 de julio 20222 participó como invitado en el Subcomité de laboratorios 

de la Facultad Tecnológica. Vale la pena aclarar que desde la semana pasada tenemos una nueva Resolución que rige la 

organización y funcionamiento de los subcomités de laboratorios, con esta nueva resolución la Unidad de Extensión ya no tiene 

representante en el subcomité de laboratorios de la Facultad, por lo que la Unidad estará participando en algunos subcomités 

como invitado pero sin voto. El día lunes participé como invitado para hacer la presentación formal de la Feria Universitaria ante 

el Subcomité de laboratorios y hablar sobre la parte logística, ellos manifestaron su interés por participar y ayudar en la 

organización de este evento. 
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El profesor Ricardo Porras, comenta que cuando se planteaban cursos de extensión se requerían laboratorios y si no hay 

representante de extensión en el subcomité de laboratorios es más complejo. Acto seguido el profesor Helmuth Ortiz, interviene 

diciendo que cuando tengamos este tipo de laborares el medio que tenemos es solicitarle a la Decana. Da por terminado el 

informe de gestión de la Unidad. 

  

4. Proposiciones y varios:  

El profesor Helmuth Ortiz comenta que desde hace tres semanas nos llegó una solicitud a los profesores de planta, informa 

que si queremos hacer uso de derecho de no disfrutar las vacaciones de este periodo intersemestral (10 días calendario de 

vacaciones), como estamos en proceso de organización de la Feria Universitaria durante los días 25 y 26 de agosto 2022, que 

corresponden a un jueves y viernes de vacaciones docentes y estudiantes, los profesores que no quieran hacer uso de estas 

vacaciones, deben hacer llegar a la decanatura a través de la coordinación de cada uno de los Proyectos Curriculares la solicitud 

de esta novedad. Hoy es el último día para este trámite de solicitud a Decanatura. 

El profesor Jorge Pineda, pregunta para entender bien cuál sería el papel de nosotros como posgrados en esas actividades de 

la Feria Universitaria, como podríamos aportar de manera efectiva esa información en la Feria. Está de acuerdo de que exista 

una unidad encargada de personas que ayuden en la difusión de programas no solamente de pregrado sino también de los 

posgrados para que se enteren de lo que también podemos ofrecerle a la comunidad, que las personas se vinculen con nuestras 

líneas de investigación, profesores externos que tenemos. 

El Ingeniero Helmuth Ortiz responde al profesor Jorge Pineda, que va a hablar directamente con Decanatura con la profesora 

Esperanza Román y Yenny Tovar, para organizar este tema, es claro que esta organización en los Proyectos Curriculares no 

es suficiente, nos toca mirar que oficina se encarga de gestionar todas esas labores y como organizamos ese tema, es 

importante mirar con que recursos contamos para ello. Los días de la feria también se hará la inducción a estudiantes nuevos 

para darles esa información de interés sobre posgrados (Especialización y Maestrías) y promocionar la educación futura.  

El profesor Jorge Pineda comenta que hace un tiempo habían hecho una solicitud acerca de un formato de convenio 

colaboración académica con empresas, estamos impulsando unas estrategias de colaboración con externos para indicadores 

de impacto social, proyección social desde los posgrados y aun no se ha recibido respuesta, quería saber en el marco de este 

comité de extensión si hay alguna dificultad o alguna situación particular que nos impida tener acceso a una propuesta de 

convenio que sea implementada de manera expedita por parte de coordinación para poder darle alguna vía libre a esos 

convenios.  

El Ingeniero Helmuth Ortiz comenta que se ha hablado de convenios académicos en los cuales, no se involucran recursos 

económicos, en este caso podemos hacer firma de convenios directamente en las Facultades, la propuesta de convenio ya fue 

aprobado por la abogada de la Facultad Tecnológica y ella se lo envía a la Decanatura para su visto bueno y empezar a utilizarlo 

para revisar los convenios.   

Siendo las 11:20 a.m. se da por terminado el orden del día y se agradece a los Representantes su participación. 


